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INSTALACIÓN SOLAR FOTOVOLTAICA. COMPONENTES.

Los paneles fotovoltaicos no nos proporcionarán los valo​res de tensión adecuados para la realización de una instalación en una vivienda en la que se tienen consumidores eléctricos que por lo general funcionan a una tensión de 220V de c.a. Para que se puedan adaptar las características de los electrodomésticos y en general otros aparatos que van a ser alimentados por medio de un sistema fotovoltaico, será necesario estudiar la composición de una instalación de este tipo.

Los componentes de una de estas instalaciones constan por lo general de cuatro partes o elementos que son los siguientes:

(
Paneles solares o generador

(
Acumuladores

(
Reguladores

(
Convertidor

Módulo fotovoltaico o panel solar

A la unión de varias células solares se la denomina módulo foto-voltaico o panel solar. Se deben unir varias células para así obtener una tensión adecuada, pues una sola célula puede lle​gar a producir por lo general una tensión de solo medio voltio.

El proceso de unión se realiza automáticamente, y se trata de conectarlas uniendo el dorso de una célula con el frontal de la adyacente y así sucesivamente.

  La estructura del panel será de tipo sandwich, con una capa de cristal, otra de acetato de vinilo, las células, otra capa de substrato orgánico y por último otra serie de capas de vidrios. Se le realiza posteriormente a dicho sandwich un cierre al vacío, para lo que se utilizan hornos que dejan el conjunto estanco.

Para los paneles solares de uniones de silicio y con cone​xiones de células en serie, los valores de tensión por número de células rondan las cifras siguientes, aunque la mejora en la fabricación de hoy en día puede que en poco tiempo estos valores se queden obsoletos.

	            VOLTAJES
	        NÚMERO DE CÉLULAS

	              12
	               36

	              24
	               72

	              48
	               144


Dependiendo de las necesidades de la futura instalación, del consumo de la misma, necesitaremos un número de pane​les, de un tipo determinado y con unas características eléctri​cas comerciales. Para que todo esto sea llevado a la práctica con un correcto funcionamiento final, debemos saber que entre las opciones en paneles solares que nos dan los fabri​cantes, el diseñador instalador del circuito podrá jugar con los valores comerciales y el conexionado adecuado para obtener los valores de tensión y corriente necesarios.

 Las posibles conexiones entre paneles solares son infinitas pero siempre jugando con los tipos de conexiones conocidos de siempre: serie, paralelo o mixto.

   Para comprender un poco mejor este apartado, introducire​mos un pequeño ejemplo.

 Supongamos que se necesita para una determinada instala​ción ya definida, una tensión de salida de los paneles solares de 24 V y una corriente de salida de 5 A. Para construir el grupo de paneles se utilizarán módulos fotovoltaicos de 12V y 2 A. La conexión final será la de la figura 1.
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  La instalación física de los paneles solares debe ser la lógi​ca para el  sol, es decir con orientación sur (si estamos en el hemisferio norte) y con una inclinación que puede coincidir con la latitud del lugar o ciudad donde se deseen instalar.

       FIGURA 1

Acumulador

Como no siempre vamos a consumir directamente la energía proveniente de los paneles solares, pues necesitare​mos realizar consumos en horas de poca radiación solar, como por la noche, debemos tener un sistema de acumulación de energía; estos equipos de acumulación son las baterías.
Las baterías están compuestas esencialmente por uniones de dos compuestos (generalmente de plomo-ácido). Están construidos en módulos denominados vasos, en los cuales tendremos los dos electrodos, el positivo y el negativo.

Cada uno de estos vasos puede llegar a dar 2 V, lo que quie​re decir que para obtener 12 V se debería componer de 6 vasos en conexión serie (figura 2).

La cantidad de energía que puede almacenar una batería depende de su capacidad que se mide en A/h, amperios/hora (​una batería de 100 A/h puede suministrar 1 A durante 100 horas- si da un rendimiento del 100%- o 2ª durante 50 horas, o 5ª durante 20 horas, etc).
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Cada vaso de la batería o acumulador (figura 3), está compuesto por una serie de láminas o electrodos de plomo. El ánodo se formará por láminas de bióxido de plomo y el cátodo estará formado por plomo, todo separado por una solución de
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  FIGURA 2
           ácido sulfúrico al 20 %,                 

                         denominada electrolito.
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Carga y descarga
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En la carga, la batería recibe una tensión del generador (en este caso los paneles solares), y fuerza el paso de una corriente por el interior de la batería. Como consecuencia, el sulfato de plomo se recombina con el agua, liberando el plomo y el óxido de plomo y devolviendo al electrolito el ácido sulfúrico original.(Figura 3).


FIGURA 3
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En la descarga, las reacciones químicas suministran electrones al polo negativo y los consume en el positivo, para así mantener la d.d.p. en sus extremos.(Figura 4).

Es ahora cuando el plomo y el óxido de plomo son ataca​dos por el ácido sulfúrico, obteniendo sulfato de plomo y agua. Cuando las cantidades de ácido sulfúrico son tan bajas y la de sulfato tan alta que llega a cubrir los electrodos, es cuando se dice que la 


 FIGURA 4


  batería está descargada.

Los fabricantes de baterías nos proporcionan entre otros datos el del porcentaje de vida útil de sus productos.

Se debe tener presente que para que la vida útil de uno de estos acumuladores sea la más larga posible se ha de tener en cuenta el modo de trabajo de las mismas. Como dato de interés se puede decir que las descargas sucesivas en un porcentaje del 70 u 80% de su capacidad son más beneficiosas para la batería que si dicha descarga fuese de sólo un 25 o 40%.

Otra característica que hay que tener en consideración para el perfecto mantenimiento de las baterías es la autodescarga de las mismas y que los fabricantes expresan como autodes​carga mensual. 

Una última precaución que debemos considerar es el punto de congelación del electrolito. Las baterías suelen estar fabri​cadas para trabajar a temperaturas entre 0 y 300º C. Si los luga​res de trabajo son muy fríos la capacidad de la batería se redu​ce y por eso se deben adecuar los recintos de los acumuladores para estar dentro de los márgenes de tempera​tura permitidos por el fabricante y así evitar ese punto de congelación del electrolito.

Tanto por este motivo como por otros, como es la carestía de estos elementos, se debe calcular el número de acumula​dores que hay que colocar en una instalación, o sea, la capacidad que precisaremos dependiendo de consumos y horas de baja radiación principalmente.

Las características de las baterías y su trabajo también dependerán del tipo de material del que estén fabricadas, como ejemplo vemos las características básicas de los dos tipos de acumuladores más empleados.

	    TIPO
	 AUTODESCARGA
	   EFICACIA
	 DESCARGA TOLERABLE

	 PLOMO-CALCIO
	   1 a 3 %
	     90 %
	        25 %

	 NIQUEL-CADMIO
	   1 a 2 %
	     80 %
	        90 %


Regulador de carga

Este elemento tiene básicamente tres funciones:

-Evita sobrecargas a la batería que puedan producir daños.

-Impide la descarga de la batería en los periodos de luz solar      

 suficiente.

-Asegura el funcionamiento del sistema en el punto de máxima    

 eficacia.
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  Este dispositivo (figura 5) mantiene constante la tensión de alimenta​ción del circuito y la de carga de baterías, asegurando de ese modo el correcto funcionamiento de la instala- ción. Para esto utiliza circui- tos electrónicos, (comparadores y regulado​res 
electrónicos de



FIGURA 5
             de tensión) que   controlan el

                                      paso de la corrien​te eléctrica        

                                      a la instalación general.


Existen dos tipos de reguladores: el paralelo o shunt, y los serie. Los mas utilizados son los shunt, reservándose los serie para las instalaciones mayores.


El conexionado mas usual del regulador es el representado en la figura 6.
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    Convertidor


Son dispositivos capaces de alterar la tensión y características de la intensidad que reciben, convirtiéndola a la adecuada para los usos que necesiten. Existen diferentes clases de convertidores, cc/cc, ca/cc, ac/ac, cc/ca.(Figura 7)


FIGURA 6

El utilizado en las instalaciones de energía foto-voltaica debe ser aquel que convierta la corriente continua proveniente de las placas solares en energía aceptada por los equipos consumidores finales. En el caso de una vivienda sería corriente alterna a la tensión precisa, 220 V (cc/ca). Convierten la tensión de 24 V cc en 220 V ca.


Tienen una gran ventaja frente a las instalaciones de ten​sión alterna comerciales, y es que la tensión de salida es esta​ble, beneficiando así el consumo de corriente.

Están construidos a base de circuitos electrónicos los cua​les se alimentan con tensión continua y generan una oscila​ción en la tensión a un valor dc tensión y frecuencia según el deseo del fabricante. En nuestro caso de 220 V y 50 Hz, así como en la forma de onda de la señal generada, senoidal, cua​drada. etc.

En los equipos de hoy en día viene incluido en el propio regulador el denominado diodo de bloqueo. 
FIGURA 7

Este dispositivo es el que evita que en ausencia de radiación solar la energía acumulada en las baterías regrese a ser consumida por los paneles solares. En definitiva se trata de un grupo de diodos semiconductores polarizados.
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Como nota importante a tener en cuenta al realizar la ins​talación, el mantenimiento o reparaciones en uno de estos equipos, diremos que lo primero en conectar y lo último en desconectar, sean las baterías, de este modo evitaremos graves daños en el resto del equipo o consumidores.

Otras cuestiones que hay que considerar son la comproba​ción de las polarizaciones tanto de los paneles como de baterías, regulador, etc., así como comprobar la correcta ven​tilación de los locales donde irán situados los acumuladores o baterías para evitar posibles explosiones debidas a los gases que emiten.
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